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Следственное дело Антонова К.В. 

Фотография обложки следственного дела 
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Реконструкция обложки дела 

118  1182734   ХРАНИТЬ ВЕЧНО 

 
CCCР 

Народный комиссариат Внутренних дел 
 

ЦЕНТРАЛЬННЫЙ АРХИВ ВЧК – ОГПУ – НКВД 
 

 
Год производства 19___________                                         

      

СЛЕДСТВЕННОЕ ДЕЛО  №___ 
    по обвинению  Антонова  

                 Константина Владимировича 

             

Р4648 

 

 

 

 

 

Арх. №     975120 Том № 1 
Переплетено в 19_____г.                                Дело в 202722 томах 

11827 – 39  

Форма 1 
Военная коллегия Верхсуда СССР 

Вт :ВК ВС СССР 
№ 4н - 01190 

Докладчик__________ 
Прокурор____________ 

31 – I    1956 г 
IТ и матер. Произ.  

 
…. МВД СССР 

ОСОБЫЙ АРХИВ 
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Реконструкция внутренности обложки следственного дела 
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Постановление о содержании под стражей 
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Страницы 3 – 5 дела (Резолюция заседания профсоюзной организации в 
Брюсселе) 

 

Резолюция 
По отчетному докладу товарища Чернова (принята единогласно всеми 18-

ью присутствующими 24 марта 1937 года.) 
Заслушав и обсудив доклад т. Чернова о работе профгруппы в Бельгии за 

время с января 1936 года общее собрание считает проведенную работу 
удовлетворительной и организацию здоровой и сплоченной. 

... 
Бдительность членов профгруппы, столь необходимая в условиях 

заграничной работы далеко не достаточна, о чем свидетельствуют факты 
связи приемщиков Стальсбыта и дело Антонова в течение полутора лет 

скрывавшего от нашей организации свою принадлежность к троцкизму. 
… 
П 2. По вопросу о тов. Антонове собрание считает. 

что тов. Антонов в течение года и 2-х месяцев скрывал от нашей 
организации свою принадлежность к группе "Демократического централизма 

1921 году" и к троцкистской оппозиции в 1923 -1924 годах, не сказав об этом, 
когда профорг т. Чернов при приезде Антонова в Бельгию специально 

расспрашивал его о его  
о его профсоюзном прошлом; ни на собрании группы 21 августа 1936г. По 

поводу троцкистско-зиновьевского  процесса, ни после его, хотя профорг 
призывал всех присутствовавших, в том числе Антонова, не скрывать если 

были уклоны и колебания; умолчал об этом и на митинге по вопросу о 
процессе троцкистского параллельного центра, а сказал лишь 29 января с.г. , 

когда анкеты с заметкой о прошлой оппозиционной деятельности уже за 
несколько дней до этого были посланы в Наркоминдел. 

Б) Не смотря на то, что ни чистка, ни проверка не пройдены, поехал в 
октябре 1936 года в отпуск не в СССР, а в Италию. 

В) Общался у себя в Полпредстве, останавливавшемся у него, Антонова 

диверсантом Бухарцевым и не сказал об этом на митинге 28 января с.г., хотя 
из полученной накануне Правды уже было видно, что Бухарцев троцкист. 

Умолчал об этом и при беседе с т. Черновым в 29/I с.г. 
А потому за явный обман нашей организации, просить группком 

поставить вопрос с соответствующими организациями об исключении 
Антонова из профрядов. 

2) Что тов. Петров 
а) Выступая в прениях вопросе об Антонове, не осудил факта обмана 

последним нашей организации, не дал ему политической оценки и даже не 
коснулся ни поездки Антонова в отпуск в Италию, ни случаев общения с 

Бухарцевым, а пытался защищать Антонова и доказывать, что Антонов 
общественник и активист и уже проверен,  поскольку направлен заграницу. 

Работая в свое время в Мукдене и, узнав теперь из последнего процесса о 

том, что Серебряков, Князев, Туров, Емашанов и др. начали еще в то время 
свою подрывную работу в КВжд и, видя из этого, как  умеет маскироваться 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
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враг, тов. Петров должен был быть особенно бдительным и немедленно 
сигнализировать о малейших признаках троцкизма, между тем, узнав о 

троцкизме Антонова не сообщил об этом тов. Чернову  немедленно, а сказал 
лишь спустя несколько дней, когда последний пришел телеграфировать об 

этом Группкому. 
Поэтому тов. Петрова, проявившего в данном вопросе явную 

политическую близорукость освободить от работы профорга Полпредства, 
избрав другого товарища и довести об этом до сведения Группкома в Москву. 

3)  Отметить, что тов. Рубинин в своем выступлении в прениях  не дал 
развернутой политической оценки факту обмана Антоновым нашей 

организации и не осудил этого факта,  не подошел к этому вопросу 
самокритически и не сделал ни из него, ни из случая общения Антонова с 

Бухарцевым должных и нужных для нашей профгруппы политических 
выводов об усилении бдительности, а наоборот настаивал на оценке Антонова 

как общественника и активиста, тем самым снижая политическую остроту 
этого вопроса. 

4) Собрание считает, что вопрос об Антонове нужно было поставить на 

обсуждение общего собрания  группы на две недели раньше, немедленно по 
отъезде Антонова в Москву и возвращение Чернова из Англии.  

 
Треугольная печать: Следственная часть, НКВД СССР 

Верно Подпись Матевосов  
 

 
 

 
Страница 6 заклеена 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B2,_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Постановление о предъявлении обвинения 
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Ордер на арест и обыск 
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Страницы 9 – 11 (Анкета Антонова К.В.) 
 

Из  анкеты: 

Левина С.А. работает в Комиссии по изданию документов эпохи 
империализма. Отец умер в 1922 году. 

 

Страница 12 (конверт с фотографией) 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



14 
 

Протокол обыска по месту работы 
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Протоколы обыска по месту жительства 

Протокол №1 
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Протокол №2 
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Протокол допроса от 16 мая 1939 года 

  

 

Из протокола от 16.05.1939 

Начало 

Протокол допроса 

Арестованного Антонова Константина Владимировича 
От 16 мая 1939 года 

Вопрос: Вы изъявили желание правдиво и честно рассказать следствию, 
как о своей предательской работе, так и существовавшей антисоветской 

организации действовавшей при Наркоминделе. Вы это подтверждайте? 
Ответ: Да подтверждаю. Должен признать, что после некоторого 

запирательства я пришел к заключению бесполезности дальнейшего 
сопротивления и решил честно рассказать обо всех преступлениях перед 
партией и советской властью, врагом которой является долгие годы вплоть до 

своего ареста. 
Вопрос: Когда  вы ступили на путь борьбы с партией и советской властью? 

Ответ: На   путь борьбы с партией и советской властью, я встал еще в 1920 
году, окончательное оформление произошло в 1932 году моим вступлением в 

троцкистскую организацию, в которую я был завербован Гершельманом 
Эдуардом  Евгеньевичем и Крестинским Николаем Николаевичем. 

Страница 18 

Пункт анкеты (категория воинского учёта и где состоит на учёте):   старший политсостав. 

Пункт анкеты (служба в Красной Армии):      в 1919 – 1920 агитатор Пензенского губернского военкомата. В 1922 – начальник политотдела партизанских отрядов Приморья. 

Страница 19 

«После некоторого запирательства я пришёл к заключению бесполезности 
дальнейшего моего сопротивления и решил честно рассказать о всех 

преступлениях перед партией и  советской властью, врагом которой я являлся 
долгие годы вплоть до своего ареста». 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

Страницы Содержание 

15-17 Квитанции 

18 Протокол допроса (бланк) 

19 - 23 Допрос  от 16.05.1939 (записан кем-то от руки) с подписями 
Антонова 

24 – 27 Тот же допрос (отпечатан) без подписей Антонова 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=5956
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Содержание страниц 28 – 134 дела 
 

 

 

 

 

 

 

 

Страница Содержание Дата 

28 – 48 Допрос 18.05.1939 

49 – 72 Допрос 20.06.1939 

73 – 80 Допрос 02.06.1939 

81 – 83 Допрос 20.08.1939 

с 14 ч. 20 м. 
до 15 ч. 30 м. 

84 – 85 Постановление о продлении дела до 10.08.1939 07.07.1939 

85 Заклеено.  Теперь расклеено, но ничего нет - 
продолжение постановления 

 

86 – 88 Допрос 26.08.1939 

с 13 ч. до 16 ч. 

89 – 90 Постановление о продлении дела до 13.09.1939 11.08.1939 

91 – 93 Выписка из протокола допроса Гиршфельда Евгения 
Владимировича (надпись: на Антонова) 

09.05.1939 

94 – 97 Выписка из протокола допроса Гиршфельда Евгения 
Владимировича 

13.05.1939 
14.05.1939 
15.05.1939 

98 – 104 Очная ставка с А.Г.Орловым  07.06.1939 

105 –108 Допрос А.Г.Орлова  28.09.1939 
с 12 ч. 20 м 

до 15 ч. 15 м. 

109 – 112 Выписка из допроса М.А. Плоткина 11.08.1939 
с 11 ч. 30 м. 

113 –116 Очная ставка Плоткина и Антонова 31.08.1939 

117 – 121 Очная ставка Карташёва (Рабиновича) С. М. и Антонова 03.07.1939 

с 13 ч. до 14 ч. 10 м. 

122 – 123 Выписка из допроса  Карташёва (Рабиновича) 

 

26.08.1939 

с 3 ч. 10 м. до 4 ч. 10 м. 

124 – 125 Постановление о продлении до 11.10.1939 17 или 20 09.1939 

126 – 134 Допрос Антонова о Г. Т. Мелии 24.07.1939 
с 1 ч. до 1 ч.30 м. 

http://www.geni.com/people/%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%93%D0%B8%D1%80%D1%88%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4/6000000014724581513
http://www.geni.com/people/%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%93%D0%B8%D1%80%D1%88%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4/6000000014724581513
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
http://feb-web.ru/feb/masanov/man/07/man13844.htm
http://feb-web.ru/feb/masanov/man/07/man13844.htm
http://mere-marie.com/life/iz-sledstvennoy-filologii-georgiy-meliya/
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Выдержки со страниц 28 –134 дела 

Страница 28 

 
«Отрицать это бессмысленно. Я в этом убедился». 

 

Страницы 29 – 30 

 
На губернском съезде РКП(б) в 1921 году в единственном числе голосовал 

за платформу децистов, а в 1923 – 1924 годах на первом курсе голосовал за 
резолюцию троцкистов 

Страницы 32 – 33 

 

Перечислены «контрреволюционные» связи, включая жену. 
 

Страница 37 

 
В 1935 году передал письмо от Троцкого Крестинскому. Письмо взял у 

Розенберга. 
Во время профсоюзной дискуссии примкнул к группе «демократических 

централистов» Осинского  и Сапронова.  
 

Страница 44 

 

«Одним из предательских актов является моё деятельное участие в 
освобождении из ссылки и отправке заграницу видного троцкистского 

писателя Кибальчич (Виктор Серж)». 
 

Страница 91 

 

Выписка из протокола Гиршфельда: 29.05.1939. 
Вопрос: Назвал ли Гнедин участников заговорщической организации?  

Ответ: … Мне было понятно, что Антонов говорит о заговорщической  
работе. 

 

Страница 95 

 

«Гнедин заявил, что будет держать связь через Антонова…. Антонов 
являлся участником антисоветской организации. 

 

Страница 104 (Очная ставка с Орловым ) 

 
Орлов: Я прошу прекратить очную ставку. Я действительно являлся 

участником антисоветского заговора, в который был завербован Венцовым в 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BF%D0%B0_%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B8%D1%87,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.geni.com/people/%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%93%D0%B8%D1%80%D1%88%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4/6000000014724581513
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%BE%D0%B2-%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86,_%D0%A1%D0%B5%D0%BC%D1%91%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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1932 году. Подробные показания буду давать сам без дальнейшего унижения 
меня очными ставками. 

 

Страница 110 (Допрос Плоткина) 

 

С Антоновым я был связан как со своим единомышленником, 
разделявшим мои антисоветские взгляды. Как участник антисоветской 

правотроцкистской организации, существовавшей в НКИД, Антонов мне не 
был известен.  

 

Страница 116 

 
Литвинов сказал Плоткину: «Подождите Марк Абрамович, пройдёт год-

полтора, всё изменится». 
 

 

Страница 122 – 123 

 
Карташёв-Рабинович С.М. был осуждён в 1931 году на 5 лет ИТЛ. Был в 

Сиблаге. После возвращения с Антоновым не встречался. Теперь признался, 
хотя на очной ставке отрицал связь. 

 

Страница 126 – 134 (Допрос о Мелия Г.Т.) 

 
Здесь Антонов говорит, что лично не знает ничего о «преступлениях» 

Мелия. «Мне лично Мелия ни разу не выказывал свои троцкистские 
взгляды.…  О связи с французской разведкой мне неизвестно… 

Антисоветских разговоров не вёл». 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
http://feb-web.ru/feb/masanov/man/07/man13844.htm
http://mere-marie.com/life/iz-sledstvennoy-filologii-georgiy-meliya/
http://mere-marie.com/life/iz-sledstvennoy-filologii-georgiy-meliya/
http://mere-marie.com/life/iz-sledstvennoy-filologii-georgiy-meliya/
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Протокол об окончании следствия (07.10.1939) 
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Постановление о продлении следствия до 11.11.1939 
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Содержание страниц дела 138 – 162 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

Выдержки со страниц 138 –162 дела 

Страница 138 – 139 (о Гнедине) 

 

Гнедин не сломлен. «Общался с Антоновым только однажды. 

Политических разговоров не вёл». 

Страница 140 – 141 (Номера дел В. Кина и М. Розенберга)  

 

Дело Кина №14573, судебное производство №4532/6/ от 08.04.1938 

Дело Розенберга №16433, судебное производство №001173 от 21.04.1938  

«Кин и Розенберг подтвердили на суде». 

 

Страница 142 – 144 (О Розенберге) 

Очевидно ложное признание Розенберга в шпионаже. Об Антонове ничего 

нет. 

Страница 145 (О Кине) 

Признание Кина в шпионаже. Об Антонове ничего. 

Страница 151 – 155 (О Пивень) 

На очной ставке Пивень отрицал личные отношения с Игнатьевым-

Михайловым. 

Страница 156 – 159 (О Вейнберге) 

 
Вейнберг признался в шпионаже, а показания Антонова не подтвердил, так 

как они заведомо не соответствовали фактам. 

Страница Содержание Дата 

138 - 139 Выписка из допроса Е.А.Гнедина 22.11.1939 

140 – 141 Постановление о приобщении к делу Антонова (№407) 

следственных материалов по В.П. Кину (08.04.1938 

дело №14573; суд. пр-во № 4532/6/) и М.И. 

Розенбергу( 23.04.1938 №16433;  суд. пр-во № 001173). 

29.11.1939 

142 – 144 Выписка из дела Розенберга Марселя Израилевича 28.02.1938 

145 Выписка из дела Кина Виктора Павловича 29.03.1938 

146 - 148 Допрос 22.11.1939 
с 23 ч. 30 м. до 2 ч. 

149 – 150 Постановление о продлении до 11.12.1939 15.11.1939 

151 – 155 Очная ставка с Иваном Матвеевичем Пивень  27.12.1939 
с 0 ч. 55 м. до 2 ч. 35 м. 

156 – 162 Очная ставка с Хаимом Семёновичем Вейнбергом... 11.01.1940 

с 13 ч. 20 м. до 14 ч.10 м. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.idd.mid.ru/memory_book.html
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%B3%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.alexanderyakovlev.org/fond/issues-doc/70112
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.idd.mid.ru/memory_book.html
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Постановление о продлении дела до 20 января 1940 года 
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Содержание страниц 165 – 235 дела 
 

 

Выдержки со страниц 165 – 235 дела 

Страница 169 

«С 1930 по 1933 в кафедре международного права 1-го МГУ (Московский 

юридический институт имени Стучки). После меня Гершельман, а с конца 1936 года 

Кожевников». 

Страница 172 

«Мне было предложено идти в ВОКС, где работали многие из уволенных из  
НКИД людей, но я отказался (в январе 1939), сказав, что предпочитаю работать 

по научной линии. В мае 38 года Плоткин договорился с Вышинским об 
организации в институте секции международного права. Он пригласил меня и 

профессора Ландау работать в этой секции по совместительству. После отказа 
идти в ВОКС я обратился к учёному секретарю института Уманскому с просьбой 

перевести на постоянную работу в институт. Уманский поговорил с Вышинским 
и сказал, что Вышинский против перевода. Когда Плоткин вернулся из Америки 

он сказал, что Вышинский  тоже боится, любит перестраховаться, и что он с ним 
поговорит». 

Страница 173 

«После разговора Плоткина с Вышинским в апреле 1939 меня утвердили в 
штате института и приняли в его парторганизацию.… Приступили к написанию 

учебника». 

Страница 174 

«Теоретические главы были написаны мной, а для практических глав мы 
привлекли Колчановского, Егорьева и Ленинградского профессора Раппопорта. 

Учебник был закончен к моменту моего ареста». Плоткин говорил, «что 
Литвинов, на его вопрос скоро ли кончится полоса арестов и репрессий, год тому 

назад, сказал, что это долго продолжаться не может и сказал, что через год-
полтора всё войдёт в норму».  

Страница 175 

Бюро секции международного права в институте Права (Плоткин, Антонов, 

Осницкая) принимали заявления о приёме, обсуждало, а потом оно шло на 
утверждение Вышинскому. В декабре 1938 на Плоткина поступило в 

парторганизацию НКИД заявление от Иванова, который окончил институт НКИД 
и был назначен в полпредство во Францию. 

 

 

Страница Содержание Дата 

165 – 230 Собственноручные показания с 20.05.1939 

по 05.06.1939 

230 – 232 Собственноручные показания (дополнение) - 

233 – 235 Собственноручные показания (дополнение) 29.05.1939 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%93%D0%A3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=5956
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%81%D0%B5%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D0%B8_%D1%81_%D0%B7%D0%B0%D0%25B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%81%D0%B5%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D0%B8_%D1%81_%D0%B7%D0%B0%D0%25B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-144.HTM
http://www.law.edu.ru/person/person.asp?persID=1133024
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
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Страница 177 

Литвинов говорил: «Эта сволочь Корженко». «Во время обсуждения дела 

Рожков я не выступал, и в частных разговорам усиленно защищал Рожкова, 
говорил, что с ним поступают неправильно, и всё это интриги Корженко и 

Царапкина». 

Страница 179 

Александровский делал доклад о Чехии. Приводил слова чехов: «Придут 
немцы, мы лишимся независимости, но у нас останется наша собственность. 
Придут большевики, у нас не будет ни независимости, ни собственности». В 

ноябре 1935 – отъезд из Парижа в Бельгию. 

Страница 181 

Со слов Кина  Гиршфельд был в связи с сестрой Ягоды. 

Страница 183 

О Владимире Левине (сыне расстрелянного врача). «Я позволил себе 

высказать Вам гражданин следователь предположение, что Левин, возможно, и 
связан с Германией». 

Страница 184 

«Левин Давид рассказывал анекдоты антисоветского характера…  Левин  

Давид в 1932 – 1933 арестован НКВД на два месяца за свой язык, и сейчас 
преподаёт в средней школе». 

Страница 187 

Упомянут скульптор Лавров, так как Антонов знал о его аресте, а «о своём 

знакомстве с ним в парторганизацию не сообщил». 

Страница 188 

Арон Левин (отец жены) в 1905 году был Бундовцем и меньшевиком. Был 

убит в Керчи в 1919 или 1920 году. Поженились в 1926 году. «Жена знала о моём 
троцкистском прошлом, но от своих дел я её отстранил и всегда говорил ей, что с 

троцкизмом я порвал окончательно в 1924 году». 

Страница 189 

С апреля 1933 по ноябрь 1935  по представлению Крестинского – 1-й 
секретарь полпредства во Франции. Исполнял обязанности Генерального консула 

в Париже. «Назначен первым секретарём (т.е. на дипломатическую должность), 
но фактически работал в качестве исполняющего обязанности Генерального 

Консула и по совместительству одно время заведующим канцелярией 
полпредства». «…т.к. в СССР почти никого не пускали, решение вопроса о 

разрешении или не разрешении исходило от особой межведомственной комиссии 
в Москве под председательством М.И. Калинина». 

 Об «антисоветских связях» с женой. «Она с глазу на глаз говорила, что его 
незаслуженно выгнали из НКИД, и что не может поверить, что такое количество 

старых членов партии – враги народа. Была убеждена, что людей преследуют по 
цепочке, то есть сажают одного, он указывает фамилии других. Этих тоже 
арестовывают и так далее». 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=9442
http://www.dipacademy.ru/rozhkov.shtml
http://www.dipacademy.ru/rozhkov.shtml
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=9442
https://ru.wikipedia.org/wiki/Царапкин,_Семён_Константинович
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.geni.com/people/%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%93%D0%B8%D1%80%D1%88%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4/6000000014724581513
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0,_%D0%93%D0%B5%D0%BD%D1%80%D0%B8%D1%85_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://russcience.euro.ru/repress/kom/1938/levin_vl.htm
http://russcience.euro.ru/repress/kom/1938/levin_vl.htm
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&B52/85fdeaf2/index
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&B52/85fdeaf2/index
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/auth/?t=author&i=1001
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%BD%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B8%D0%BB_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
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Страница 195 

О работе в Париже. «Шверника и ему подобных отваживали от 

полпредства». 

Страница 197 

О Нитти. «С дочерью которого, бывшей замужем за адвокатом (Приасель?), 

Кин сожительствовал. 

Страница 198 

В 1937 году весной ходил к Литвинову за поддержкой. Говорил о дружбе с 

Кином. Литвинов ответил: «Ну а сам-то Кин  достаточно ли крепко стоит на 

ногах?» Сказал, что он «вмешиваться не может». «Литвинов сказал мне, что он 
вмешиваться не может, но что по его личному мнению, это всё чепуха».  

Дальний родственник жены В. Мышковский работал в Интуристе на 
полутехнической работе по продаже железнодорожных билетов заграницу. 

Мышковский в начале 1938 года был арестован, о чём в парторганизацию не 
сообщил.  

Отредактировал книгу Позина о Франции. 

Страница 199 

У жены Васильченко был ряд обожателей. Она рассказывала о ссоре с женой 

Венцова на почве, кто из них имел больше прав принимать Тухачевского. 

Страницы 201 – 202 

О враждебных действиях. «Инспирация печати». 

Страницы 203 – 204 

Названы фамилии приехавших в СССР (Аванесовы, Болтушкин, Менья, 
Страхарь, Лавров). «Всех видел мельком на улице около метро». 

Страница 207 

Был в Бельгии с ноября 1935 до февраля 1937 года. Отпуск в Москве в 

августе-сентябре 1935 года. 

Страница 208 

Летом 1935 было открыто полпредство в Бельгии. «При всех чистках 
Рубинина обычно исключали из партии». Крестинский сказал: «Рубинин человек, 

с которым ты вполне сработаешься». « Я понял это как сообщение, что Рубинин 
участник нашей антисоветской организации».  

Шифровальщики: сначала Шульга, а потом Петров; 
Зав. консульской частью и хозяйством: Григорьев (растратил 2000 франков и 

весной 1938 получил 3 года в Москве). 
Шофёр: сначала француз Рауль, а потом Грезин. Смирнов, наезжавший в 

Бельгию рекомендовал отправить Грезина в Москву (за болтовню сына 14 – 15 

лет), что и было, после большого скандала сделано. 
Потом организовано торгпредство: торгпред Хазов, зам. Синицын. Чернов – 

зав. лесным экспортом – секретарь парторганизации. 
 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D1%82%D1%82%D0%B8,_%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=10962
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=10962
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%BE%D0%B2-%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86,_%D0%A1%D0%B5%D0%BC%D1%91%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D1%85%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B8%D0%BB_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/auth/?t=author&i=1001
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.knowbysight.info/HHH/05884.asp
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Страница 209 

В 1935 году выехал из Франции в СССР с остановкой в Берлине (в августе). 

В Москве после отпуска (в августе-сентябре) назначен Крестинским советником 
полпредства в Бельгию и после сдачи дел в Париже в ноябре 1935 уехал в 

Брюссель. 

Страница 217 

Никаких переговоров в Бельгии не велось. «НКИД очевидно придавал 
очень мало значения этому факту». 

Страница 218 

«Направлял в НКИД статьи и заметки из Бельгийской печати 
клеветнически-антисоветского содержания и получал в ответ сообщения, что 

эта информация необходима, якобы, для работы НКИД». 

Страница 219 

«Вражеская работа проводилась Рубининым и мною и при приездах в 
СССР различных представителей бельгийской общественности». 

Страницы 220 – 221 

О Союзе Возвращения на Родину.  

Страница 222 

«В последующем Бланше говорил мне о двух-трёх из названных мною 

ему лиц как завербованных разведкой. Фамилии их постараюсь припомнить». 
 

Страницы 223 – 226 

В апреле 1937 года прислали анкету. Антонов заполнил её, указав факты 

своего прошлого. По совету Рубинина сообщил об этом парторгу Чернову, а 
тот сообщил в Москву. После чего Антонова вызвали в Москву. В апреле 1937 

года партколлегия вынесла строгий выговор (в это время и ходил к 
Литвинову). В это время Крестинского сняли и заменили Потёмкиным. 

Потёмкин назначил Антонова помощником заведующего 2-м западным 
отделом (с конца мая по июль-август), а потом  и.о. зава этого отдела до 
декабря 1937 года. С мая по ноябрь продолжалась проверка, и партбилет на 

руки не выдавали. В ноябре арестовали Кина, и Бюро заграничных ячеек 

возбудило новое дело. В январе 1938 года давал показания в НКВД. С 
должности сняли и перевели в резерв. В конце января отправили в 

экономическую сеть. Через полтора месяца в 3-й западный отдел 
консультантом, а партийное дело – в Дзержинский райком партии. Получил 

обратно партбилет в октябре 1938 года. В мае 1938 из 3-его отдела  – в 
институт НКИД к Рожкову. В октябре 1938 сняли из института и перевели в 

резерв. В январе 1939 окончательно уволен из НКИД. С мая 1938 работал по 
совместительству в институте Права АН. В апреле утвердили  в штате. «С 
апреля 1939 приписан к парторганизации института и вздохнул свободно. Тут 

и взяли». 
 

 
 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%8B_%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D1%80%D0%B0%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F_%D0%BD%D0%B0_%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D1%83
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%91%D0%BC%D0%BA%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%91%D0%BC%D0%BA%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
http://www.dipacademy.ru/rozhkov.shtml
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%B8_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0_%D0%A0%D0%90%D0%9D
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Протокол об окончании следствия 
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Содержание страниц 237 – 241 дела 

 

   
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

237–241 Утверждаю 
10.10.1939 

Начальник следственной 
 части ГУ ГБ НКВД,  майор 

 
Сергиенко Василий Тимофеевич 

Обвинительное 

заключение 

Подпись 

10.10.1939 

Старший следователь 

следственной части НКВД СССР, 
 старший лейтенант  ГБ 

 
Матевосов Иван Иванович 

Согласен 

10.10.1939 

Помощник начальника 

 следственной части НКВД СССР,  
ст. лейтенант  ГБ 

 
Эсаулов Анатолий Александрович 

Дело надлежит 
отправить 

 в ЦК СССР 

07.12.1939 

 
Прокурор 

? 

Передать на 
рассмотрение  

коллегии 
Верховного 

Суда 

Утверждаю 
03.02.1940 

И.О. Главного Военного прокурора 
Бригвоеннюрист 

 
Афанасьев Николай Порфирьевич 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE,_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%B9_%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B2,_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D1%81%D0%B0%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.alexanderyakovlev.org/almanah/almanah-dict-bio/1003170/0
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Протокол о продлении дела до 31 декабря 1939 года 
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Фотография протокола подготовительного заседания ВКВС СССР 
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Реконструкция протокола подготовительного заседания ВКВС СССР 

ПРОТОКОЛ  № 82         173 
244 

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО ЗАСЕДАНИЯ 
ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА 

СОЮЗА ССР 
5 ФЕВРАЛЯ 1940                                    

Гор. Москва 
Председатель Диввоенюрист АЛЕКСЕЕВ 

     Члены: Бригвоенюристы КЛИМИН и ДЕТИСТОВ 
      Секретарь Младший военный юрист МАЗУР 

Участвует……………………………….прокурор…………………………
……………... 

Тип. НКО. 5908-38 

СЛУШАЛИ:  ОПРЕДЕЛИЛИ: 
           Дело с 

обвинительным 

 заключением НКВД 
СССР, ут- 

вержденным И.д. 
ГлавнВоен. 

Прокурора 
Бригвоенюристом 

Афанасьевым, - о 
предании 

суду Военной Коллегии 
Вер- 

ховного Суда Союза ССР – 

АНТОНОВА Константина 
Влади- 

мировича по ст.ст. 58-Iа, 
58-II 

УК РСФР.    

1. С обвинительным заключением 
согласиться и дело принять  к 

своему производству. 
2. Предать суду Антонова К.В. 

по ст.ст. 58-Iа, 58-II УК РСФР.     
3. Дело заслушать в   закрытом 

судебном заседании, без участия обви-
нения и защиты и без вызова свидете-

лей. 
4. Мерой пресечения обвиняемому 

оставить содержание под стражей. 

ПРЕДСЕДА 
 

СЕК 

ТЕЛЬСТВУЮЩИЙ   Алексеев 
 

РЕТАРЬ                Мазур 
 

 
 

 
 

 

Председатель 
Секретарь 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2,_%D0%93%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87


40 
 

Расписка в получении копии обвинительного заключения 
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Реконструкция протокола заседания ВКВС СССР 
 

175 
СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО 

Отп. 1 экз.      246 
ПРОТОКОЛ 

ЗАКРЫТОГО СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ 
ВЕРХОВНОГО СУДА СОЮЗА ССР 

 
«7» февраля 1940г. гор. Москва. 

 
Председательствующий – Диввоенюрист АЛЕКСЕЕВ 

Члены – БригвоенюристыДЕТИСТОВ и КЛИМИН 
Секретарь – Младший военный юрист МАЗУР 

 
Председательствующий об’явил о том, что подлежит  

рассмотрению дело по обвинению - АНТОНОВА  Константина Владимиро- 

вича, в преступлениях, предусмотренных ст.ст.58-Iа,58-II УК РСФСР. 
Председательствующий удостоверяется в личности под- 

судимого и  спрашивает его, получил  ли он копию обвинительного 
заключения и ознакомился ли с ним. 

Подсудимый ответил, что копия обвинительного заклю- 
чения им получена и он с ним ознакомился. Обвинение ему понятно. 

Председательствующим об’явлен состав суда. 
Отвода составу суда не заявлено. 

Ходатайств не поступило. 
Председательствующий спросил подсудимого, признает 

ли он себя виновным. 
 Подсудимый – Виновным себя не признаю. Показания на предварительном следствии 

отрицаю. 
На вопросы суда подсудимый ответил: 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2,_%D0%93%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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176 
247 

 
Показания, данные мною на предварительном следствии 

я отрицаю, т.к. дал их в результате примененных ко мне методов 
физического и морального воздействия. 

В 1923 г. я голосовал за троцкистскую резолюцию и, 
в том же 1923 г., будучи в Пензе, активно выступал в защиту троц- 

кистской платформы. После же  1923 г. я никогда троцкистом не был 
и троцкистских взглядов не разделял. 

Я был арестован II мая, а 19 мая дал подробные по- 

казания о своей, якобы, а/с деятельности, причем вынужденно ок- 
леветал чут ли не весь аппарат НКИД. В этом я совершил преступ- 

ление перед партией и перед правительством. 
Я писал собственноручные показания, но они были вынужден- 

ные, ложные. 
Оглашаются выдержки из показаний ГЕРШЕЛЬМАНА /л.д. 

91,92,93/ 
Подсудимый – Эти показания я считаю ложными. 

Оглашаются выдержки из показаний ОРЛОВА. 
Подсудимый – Под давлением следователя я вынужденно изобличал ОРЛОВА. 

Оглашаются выдержки из показаний ПЛОТКИНА. 
Подсудимый – ПЛОТКИН вовсе не называет меня участни- 

ком заговора, а говорит вообще о якобы каких-то антипартийных 

 разговорах, что я также вынужденно подтверждал. 
Оглашаются выдержки из показаний РОЗЕНБЕРГ. 

Подсудимый – РОЗЕНБЕРГ вообще ничего обо мне не го- 
ворит, как участнике заговора, а также ничего не говорит и мои

 

«вербовщики» - КРЕСТИНСКИЙ и ГЕРШЕЛЬМАН, показаний которых даже 
нет в деле. Я на предварительном следствии многих оклеветал, 

и если все эти лица являются честными людьми, то я негодяй. 
Если же дело снова будет направлено на доследование 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=5956
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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 177 
248 

И если я попаду на допрос к тем же следователям, я уверен, что 
и в следующем судебном заседании, мне придется говорить тоже са- 

мое. 
Больше подсудимый ничем судебное следствие не дополнил- 

нил и оно было об’явлено законченным. 

Подсудимому предоставлено последнее слово, в котором 
он сказал: 

Я прошу одно – защитить мое честное имя. 
 

Суд удалился на совещание, по возвращении с которого 
Председательствующий огласил приговор. 

 
  

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ Алексеев 
 СЕКРЕТАРЬ Мазур 

 
       

 

Страница 251 (Справка об исполнении приговора) 
 акт в томе №19 лист 223  от 08.02.1940 

 
Помощник начальника 1-го спецотдела НКВД СССР,  
ст. лейтенант ГБ Калинин (Анатолий Михайлович) 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2,_%D0%93%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://skorbim.com/%D0%BC%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB/%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD_%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87.html
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Приговор 
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Определение ВКВС СССР об отмене приговора Антонову К.В. 
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Приложение 

Упоминаемые люди 
 

Фамилия Имя Отчество Страница Годы 

жизни 

Примечания 

Аванесов     57.62, 130, 203, 
204, 205, 222, 

239 

  Гид в Париже. Студент,  
уехавший во Францию 

после чистки ВУЗов 

Аванесова     57, 62, 203    Жена Аванесова 

Адамский  Ян   Людвигович 196 1888 – 
1937 

Зам. торгпреда во 
Франции 

Азарян     63, 207   Сотрудник НКВД в 
Полпредстве 

Александровский  Сергей  Сергеевич 179 1889 – 

1945 

В 37 полпред в 

Чехословакии 

Ангаров (Зыков)  Алексей  Иванович 87, 17 1898 – 
1937 

Слушатель ИКП,  

сторонник Стучки 

Андрианов  Владимир  Владимирович? 20, 33, 47, 48, 

80, 171 
(Андреянов), 

188, 235 

1905 –

1997? 

Работник разведсектора 

(20) 

Антонов  Константин Владимирович 251 1900 –

1940 

 Подследственный 

Аркадьев   Георгий  Петрович 171, 175 1905 – 

1993 

Помощник Плоткина 

Ассолант 
фото 

 Жан   198 1905 – ? Авиатор 

Белоусов     58, 59, 204   Председатель Союза 
возвращения на Родину,  

член компартии Франции 
(связи с полицией) 

Берёзов  Лазарь 
 
Лазарь 

 

 Самуилович 
 
Эммануилович 

(расстрел в 
1940) Е. 

139   Зав. 1 – м Западным 
отделом (34г.) О нём 
спросили Гнедина 

Бержери Гастон   53, 143, 144, 
193, 194, 198 

1892 – 
1974? 

«Фашистский» депутат 
палаты. Впоследствии 

посол Вишистского 
правительства в Москве. 

Берман Борис?  
Я.? 

 Захарович 
А.?      Л.? 

87   Слушатель ИКП,  
сторонник Стучки 

Беспалов Иван   30, 145     

Бессонов   Сергей  Алексеевич 20, 32, 64, 206 1892 – 

1941 

Проходил по процессу 

право – троцкистского 
блока 

Бирюков И. 
 

  
 

187, 200   Вице – консул,  зам 
Антонова в Париже. 

Потом ген. консул и зав. 
отд. печати полпредства 

http://mos.memo.ru/shot-51.htm
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://nekropole.info/ru/Aleksej-Angarov
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87#cite_note-1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BD_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%80%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D1%8C%D0%B5%D0%B2,_%D0%93%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.gettyimages.com/detail/news-photo/lotti-assolant-and-lefevre-aviators-june-1959-news-photo/106501096
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BD,_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81_%D0%97%D0%B0%D1%85%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%81%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Бланше     22, 36, 39, 40, 

45, 54, 59, 60, 
63, 64, 67, 68, 

69, 70, 133, 147, 
190, 199, 205, 
206, 207, 

215(52), 216, 
222, 225, 230, 

231, 232, 238, 
239 

 ? – 1936 Чиновник МИД Франции 

(стр. 22). Умер в 36 г. (стр. 
39). Представитель Сюрте 

женераль (стр. 59).  Зав. 
въездом,  выездом 
иностранцев  (стр. 199) 

Бломберг Вернер 
Эдуард 
Фриц 

  78, 103, 234 1878 –
1946 

Германский 
главнокомандующий 

Блюм  (Андре) 

Леон 

  94 1872 – 

1950 

 Лидер социалистов в 

1934. Премьер Франции 
(1936) 

Блюменфельд  Владимир  Германович 172   Подчинённый Плоткина 

Болтушкин  Павел   57, 61, 130, 203, 
204, 205, 222, 

231, 232, 239 

  Гид во Франции,  бывший 
белогвардеец. 

Бонне  Жорж – 
Этьен 

  94 1889 –
1973 

 Французский 
политический деятель 

Борисов Борис  Исаакович? 50, 165, 188 1898 –
1938? 

Из Московской 
прокуратуры(32) 

Буайе  Поль 
(Павел)? 

  
Юльевич? 

53, 196 1864 –
1949 

Профессор. Славист.  

Бухарин  Николай  Иванович 183, 220 1888 –
1938 

Советский политический,  
государственный и 

партийный деятель 

Бухарин Н. И. 30, 39, 50, 197   Друг Кина 

Бухаркина     14   Дворник во время обыска 

Бухарцев   Дмитрий   Павлович 186 1896 –

1937 

В 36 году приезжал в 

Брюссель вместе с 
Ситковским 

Бухвалов     185   Член парторганизации 
НКИД,  «вёл травлю 

Гнедина» 
Вайнштейн  Григорий Исаакович 178 1880 – 

1940 

Зав. 2 – го зап. отд после 

Антонова 
Вандервельде  Эмиль   43, 45, 66, 186, 

213, 239 

1866 –

1938 

Один из лидеров 2 – го 

Интернационала 

Вандервельде Жанна   66, 213, 216   Жена Эмиля 

Бюно–Варилья Филипп   55, 201 1859 –
1940 

Редактор газеты Матен 

Васильев     12   Сотрудник НКВД в 
Париже 

Васильченко  Николай Николаевич 190, 199 1897 –

1942 

Культурный и военно – 

воздушный атташе в 
Париже 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%80_%D1%84%D0%BE%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BB%D1%8E%D0%BC,_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B5,_%D0%96%D0%BE%D1%80%D0%B6
http://1937god.info/node/147
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D1%85%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=4170
http://www.knowbysight.info/VVV/03652.asp
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4%D0%B5,_%D0%AD%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D1%8C
http://dic.academic.ru/dic.nsf/dic_diplomatic/271/%D0%91%D0%AE%D0%9D%D0%9E
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87


52 
 

Васильченко Александра  199  Фиктивная жена 

Васильченко Н.Н. 
Кадровый разведчик,  

впоследствии арестована,  
реабилитирована. 

Вейнберг 
 
Письмо с 

примечанием о 
Вейнберге 

Хаим 
(Фёдор) 

Семёнович 20, 22, 33, 41, 
42, 46, 70, 156 – 
162(очная 

ставка), 206, 
217, 227, 228 

1903 –
1972 

В 1932 референт в 
Договорно – правовом 
отделе НКИД(157) .В 1937 

нач. 2 – го зап. отдела. Из 
журнала De Mosku(20)  

Работник Западного 
отдела НКИД(41). В 
начале 1938 – нач.3 – го 

зап. отдела 

Венцова Раиса  Евсеевна 166, 199  ? – 1937 Жена Венцова – Кранца 
(растреляна) 

Венцов–Кранц Семён Иванович 22, 36, 65, 74, 
75, 76, 79, 101, 

102, 103, 104, 
106, 107, 142, 
190, 191, 199, 

206, 208, 232, 
234, 235 

1897 –
1937 

 Комдив. Военный атташе 
полпредства во Франции 

Вермейлен 

(Vermeylen) 
Август  213 1872 – 

1945 
Сенатор,  социалист,  
ректор университета 

Вигединский     30  ? Журналист 

Вожель  Люсьен   53, 61, 196, 197, 

198 

1886 –

1954 

Издатель журнала «Vu et 

Lu» 

Вышинский   Андрей Януарьевич  170, 172, 173, 
175, 176, 184, 
228 

1883 – 
1954 

Прокурор СССР (35 – 39) 
и директор института 
Права (37 – 41). 

Серийный убийца. 

Габорно     53   Журналист 

Гайдуков 
Дело в ГАРФЕ 

 Дмитрий  Александрович 12   Зав. секретарской частью 
в институте Права АН 

СССР 

Гайкис (Хайкис)  Леонид 

(Леон) 

 Яковлевич 72, 167 1898 –

1937 

Полпред в Испании 

Галкович  Моисей  Григорьевич 70, 218 1902 –
1937 

Зам. зав. отделом печати 
НКИД 

Гвахария     31     

Гельфанд Марк Савельевич  71, 72, 167, 168, 
181 

1899 –
1950 

Корреспондент ТАСС 

Гельфанд     145   Подпись под заявлением 

83 в ЦК ВКП(б) 

Гершельман  Эдуард Евгеньевич 19, 20, 30, 31, 

32, 33, 49, 50, 
87, 96, 110, 152, 
166, 168, 169, 

170, 173, 182, 
184, 185, 188, 

225, 238 

1903 – 

1939 

 Сменил Антонова в 

кафедре института 
НКИД(1933 – 1935). 

http://www.alexanderyakovlev.org/fond/issues-doc/70112
http://www.alexanderyakovlev.org/fond/issues-doc/70112
http://www.alexanderyakovlev.org/fond/issues-doc/70112
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%BE%D0%B2-%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86,_%D0%A1%D0%B5%D0%BC%D1%91%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://bse.sci-lib.com/article004206.html
http://fr.wikipedia.org/wiki/Lucien_Vogel
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%AF%D0%BD%D1%83%D0%B0%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://opisi.garf.su/default.asp?base=garf&menu=2&v=7&node=592&cd=393185&fond=322&opis=2697&delo=2471949
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B0%D0%B9%D0%BA%D0%B8%D1%81,_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D0%B4_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.vse-adresa.org/book-of-memory/bukva-3/name-10/surname-69/repression-0
http://www.berkovich-zametki.com/2014/Zametki/Nomer2/Ovsjannikov1.php
http://balpravda.ru/node/46
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=5956
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Гиманс  Поль  фото 67, 214 1865 – 

1941 

 В 1920 президент Лиги 

Наций. Бельгийский 
политик. 

Гиршфельд Евгений Владимирович 20, 32, 46, 82, 
91, 111, 138, 

139, 161, 175, 
180, 181, 190, 
240 

1899 –
1941 

Из журнала De Mosku(20) 
Советник полпредства 

СССР в Париже(91) 

Гиршфельд  Александр Владимирович  1897 –

1962 

 

Гитлер  Адольф   101 1889 –
1945 

 Фюрер Германии 

Глязер 
 
Дело в ГАРФЕ 

Марина  Петровна 167 1900 – 
после 
1980 

 Сокурсница Антонова,  
близкая подруга его жены,  
член подпольного ЦК 

компартии Польши,  
сотрудник Наркомата 

местной 
промышленности. 

Гнедин Евгений Александрович 91, 92, 94, 95, 
96, 106, 135, 

138 – 
139(выписка из 
протокола 

допроса),  184 – 
185 

1898 –
1983 

 Заведующий отделом 
печати НКИД. Сын 

Парвуса. 

Говард Рой  218 1883 – 
1964 

Беседовал со Сталиным в 
марте 1936 

Грезин      209   Шофёр в полпредстве 

СССР в Бельгии 

Григорьев      209   Зав. хозяйством в 

полпредстве СССР в 
Бельгии 

Гуревич 
(спит на фото) 

 М.  Г. 35   Торгпред во Франции 

Гюисманс  Камиль   43, 66, 186, 212, 
213, 220, 239 

1871 –
1968 

Один из лидеров 2–го 
Интернационала 

Де Брукер  Луи   43, 66, 213, 239 1870 – 

1951 

Один из лидеров 2 – го 

Интернационала 

Де Грюн Ксавье   70, 220   Бельгийский фашист,  

граф 

Де Жувенель Бертран  Дез Юрсен 56, 197, 202 1903 –

1987 

Профашистский 

журналист 

Дей Пьер  215  Бельгийский фашист 

Де Кириллис  Анри   56, 201   Французский фашист 

Де ла Бом     199   Помощник Кулондра 

Де Лион     199   Юрисконсультант.  Умер 
в 34 году 

Де Литтр     142   Полковник Генштаба 
Франции. 

Дельбос  Ивон   193 1885 –
1956 

Французский социалист,  
позднее министр 

иностранных дел 

http://dic.academic.ru/dic.nsf/sie/4388/%D0%93%D0%98%D0%9C%D0%90%D0%9D%D0%A1
http://lena-talaeva.livejournal.com/134920.html
http://www.geni.com/people/%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%93%D0%B8%D1%80%D1%88%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B4/6000000014724581513
http://www.hrono.ru/biograf/bio_g/girshfeld.php
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B8%D1%82%D0%BB%D0%B5%D1%80,_%D0%90%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%84
http://opisi.garf.su/default.asp?base=garf&menu=2&v=7&node=374&cd=3365937&fond=786&opis=3925&delo=3890385
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://www.marxists.org/russkij/stalin/t14/t14_33.htm
http://www.traceur.ru/wp-content/uploads/2010/11/img_0202.jpg
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%8E%D0%B8%D1%81%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%81,_%D0%9A%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D1%8C
http://dic.academic.ru/dic.nsf/bse/71308/%D0%91%D1%80%D1%83%D0%BA%D0%B5%D1%80
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%B4%D0%B5%D0%B7_%D0%AE%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BD,_%D0%91%D0%B5%D1%80%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD_%D0%B4%D0%B5
http://www.hrono.ru/biograf/bio_d/delbos.html


54 
 

Де Ман   216, 217  Бельгийский социалист 

Демидов     63, 166, 190, 
196, 207 

  Сотрудник НКВД в 
Полпредстве 

Денс Жерар   67, 214   Депутат от Антверпена 

Даладье  Эдуард     1884 – 

1970 

 Премьер Франции 1933 

Дзенис  Освальд  Петрович 87, 17 1896 – 
1937 

Слушатель ИКП,  

сторонник Стучки 
Дивильковский Иван Анатольевич 190 1901 –

1935 

 Советник полпредства во 

Франции(1934 – 1935) 

Дихман  Марк   50, 165, 188   Инженер Сахортреста,  в 
Консервтресте(37) 

Довгалевский Валериан Савельевич 
(Саулович) 

20, 34, 35, 52, 
58, 59, 131, 146, 
180, 190, 191, 

197, 199, 230, 
238 

1885 –
1934 

 Полпред СССР во 
Франции 

Дож Вальтер  215  Лидер Бельгийских 
троцкистов 

Долецкий 

(Фенигштейн) 

 Яков  Генрихович 197 1888 – 

1937 

Друг В. Кина. Рук. Отдела 

ТАСС 

Доценко   Михаил  Николаевич 87, 17 1903 –
1937 

Слушатель ИКП,  

сторонник Стучки 

Дубинский     175   Принят в секцию 

Дунаевский 
(о нём) 

 Владимир  Абрамович 29, 237 1902 –
1983 

Член ЦК РКСМ в 1919. 

Арест (10лет) в 1949. 

Дюшен         Мадам. Председатель 

кружка «По изучению 
новой России» 

Жакмотт Жозеф  215(52) 1883 – 
1936 

Генсек Компартии 

Бельгии (1934 — 11 

октября 1936) 

Егорьев   Владимир  Владимирович 172, 174 1886 –

1943 

Подчинённый Плоткина. 

Соавтор конфискованного 
учебника.  

Енукидзе  Авель  Сафронович 61 1877 – 
1937 

 Советский политический 
деятель. Извращенец. 

Жаспар Марсель – 
Анри 

  67, 214 1870 – 
1939 

Либерал 

Жданов  Григорий?  Николаевич? 63, 190, 196, 

207 

  Сотрудник НКВД в 

Полпредстве 

Жид Андрэ 

(Поль 
Гийом) 

  45, 215 1869 – 

1951 

Писатель 

Зарзар  Валентин  Ананьевич 168 1899 – 
1933 

Аспирант Раниона. 
Разбился в полёте 

Заславский Анатолий  Витальевич 223 1895 – 
1937 

Работал в НКИД с 
Крестинским 

Зиновьев 

(Радомысльский) 

 Григорий  Евсеевич 166 1883 – 

1936 

 Революционер,  

политический деятель 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D1%8C%D0%B5,_%D0%AD%D0%B4%D1%83%D0%B0%D1%80%D0%B4
http://naukaprava.ru/Catalog/Search/1987
http://m.tululu.org/bread_16250_750.xhtml
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%86%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%AF%D0%BA%D0%BE%D0%B2_%D0%93%D0%B5%D0%BD%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=6643
http://mosgu.ru/nauchnaya/publications/2011/monographs/Youth_Komsomol_Society_of_the_1930s.pdf
https://dic.academic.ru/dic.nsf/bse/86908/%D0%96%D0%B0%D0%BA%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%82
http://stalin.memo.ru/spravki/13-144.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BD%D1%83%D0%BA%D0%B8%D0%B4%D0%B7%D0%B5,_%D0%90%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%A1%D0%B0%D1%84%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B0%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%80,_%D0%90%D0%BD%D1%80%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D0%B4,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5
http://alya-aleksej.narod.ru/index/0-3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8C%D0%B5%D0%B2,_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B9_%D0%95%D0%B2%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Зонин   Александр  Ильич 31, 145 1901 – 

1962 

Децист. Писатель,  

литературный критик. 
Подпись под заявлением 

83 в ЦК ВКП(б) 

Иванов  Николай  Николаевич 175 ? – 1965 Работник   полпредства во 

Франции. Доносчик на 
Плоткина в 
парторганизацию. (В 

январе 1939 – третий 
секретарь полпредства). 

Первый секретарь(1941?) 
Игнатьев Алексей Алексеевич 57,  203 1877–

1954 

Граф. Сотрудник 

полпредства по 
организации выставок 

Ильф  
(Файзильберг)  

Илья Арнольдович 191 1897 –
1931 

 Писатель 

Калинин  Михаил Иванович 189 1875 – 

1946 

 Всероссийский староста 

Каменев 
(Розенфельд)  

 Лев 

(Лейба) 

 Борисович 166 1883 – 

1936 

 Первый глава Сов. 

государства 
Карахан Лев ? Михайлович? 201 1889 – 

1937 
Знакомый Кина 

Карева  Мария  Павловна 168 1905 –?   Сторонник Пашуканиса 
до 30 года. Аспирант 
РАНИОНА 

Карташев – 

Рабинович  

Сергей Михайлович 30, 117 – 

121(очная 
ставка), 240 

  Журналист(30),  офицер 

армии Керенского. Друг 
Кина. 

Керенский   Александр  Фёдорович 119 1881 – 
1970 

 Председатель 
Временного 
правительства 

Кериллис    Генри 

(Анри) 

  198 1899 – 
1958 

Журналист из Эхо де 

Пари 

Кибальчич 

(Виктор Серж) 

 Виктор  Львович 44, 45, 46, 53, 

144, 195, 207, 
213 

1890 – 

1947 

Писатель,  троцкист. 

Кин      
(Суровикин)  

Виктор Павлович 20, 30, 31, 32, 
35, 36, 39, 45, 

46, 49, 52, 53, 
71, 74, 96, 107, 
118, 119, 120, 

122, 181, 186, 
187, 188, 189, 

191, 192, 194, 
196, 200, 205, 
206, 209, 225 – 

228, 238 

1903 –
1938 

 Писатель,  журналист 

Кин(Рубинштейн)  Цецилия Исааковна 20, 22, 32, 35, 
37, 45, 56, 119, 
122, 167, 196, 

233 

1905 –
1992 

 Жена Виктора,  писатель 

Киров(Кострико
в) 

Сергей Миронович 192 1986 – 
1934 

 Советский политический 
деятель 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%98%D0%BB%D1%8C%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BF%D0%B0_%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%B3%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B5%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%84,_%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%8F_%D0%90%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%84,_%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%8F_%D0%90%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B8%D0%BB_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B2,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B2,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0%D0%BD,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&A0G/101ff77e/index
http://feb-web.ru/feb/masanov/man/07/man13844.htm
http://feb-web.ru/feb/masanov/man/07/man13844.htm
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5_%D0%9A%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D1%81,_%D0%90%D0%BD%D1%80%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%B8%D1%87,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D0%BD,_%D0%A6%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F_%D0%98%D1%81%D0%B0%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%9C%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%9C%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Клемансо   Жорж 

Бенжамен 

  53, 194 1841 – 

1929 

 Премьер Франции 

Кожевников  Фёдор Иванович 21, 31, 33, 50, 

52, 87, 110, 168, 
169, 170, 182, 

188 

1903 – 

1998  

Из юридического 

института в Москве. 
Сторонник Пашуканиса 

до 30 года 

Колчановский Николай  Петрович 172, 174 1892 –

1940 

Ответственный консультант 
правового отдела НКИД 
СССР. 

Подчинённый Плоткина. 
Соавтор конфискованного 

учебника.  

Кулондр  Робер   199 1885 –
1959 

Потом (1936)  посол в 
Москве 

Кольцов 
(Фридлянд) 

Михаил 
(Моисей) 

 Ефимович 72, 168, 191 1898 –
1940 
(1942?) 

 Редактор,  журналист 

Комер     53   Зав. Отделом МИД 

Франции,  (шеф отдела 
печати) (ведающий в 
1939 году 

департаментом 
южноамериканских 
стран).  Комер,  шеф 

отдела информации Кэ 
– д'Орсэ 

Корженко  Василий  Саввич 177, 178 1892 –
1940 

 Управ делами НКИД,  
майор ГБ. Зав. отдела 

кадров НКИД  

Коровин  Евгений  Александрович 173 1892 –
1964 

Профессор 

Косарев   Александр  Васильевич 191, 195 1903 –
1939 

В полпредстве в его честь 
устроили приём. 
Первый секретарь ЦК 

ВЛКСМ 

Кот Пьер Жуль   193 1895  –  
1977 

Французский социалист. 
Министр авиации в 1933  
– 1934 годах 

Котляренко   

 
 
Дмитрий? 

 
 

 
Абрам? 

  

 
 
Михайлович? 

 
 

 
Маркович? 

182  

 
 
1874  –  

? 
 

 
1909 – 
война 

Следователь ,   01.38  вёл 

дело Антонова.  
 
Старый большевик из 

коммисии парт. контроля  
 

Ст. оперуполномоч. 3-го 
отдела 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE,_%D0%96%D0%BE%D1%80%D0%B6
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://dic.academic.ru/dic.nsf/dic_diplomatic/708/%D0%9A%D0%A3%D0%9B%D0%9E%D0%9D%D0%94%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%86%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B8%D0%BB_%D0%95%D1%84%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=9442
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%82,_%D0%9F%D1%8C%D0%B5%D1%80_%D0%96%D1%8E%D0%BB%D1%8C
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Крестинский Николай Николаевич 19, 20, 21, 31, 

32, 33, 34, 35, 
37, 38, 64, 79, 

81, 82, 111, 142, 
146, 147, 157, 
160, 165, 180, 

183, 184, 196, 
20 – 208, 217, 

223, 224, 234, 
235, 238, 239 

1883 –

1938 

Зам. Наркома НКИД при 

Литвинове  

Кузмина – 
Караваева 

Гаяна   61, 232 1913 –
1936 

Жена Мелия,  дочь матери 
Марии 

Курский   Дмитрий  Иванович 162 1874 –
1932 

Полпред СССР в Италии в 
1931 

Кюдене(Клодене

) 

    194, 197   Сенатор 

Лаваль  Пьер   94 1883 –

1945 

 Министр иностранных 

дел Франции(34г). До и 
после – Премьер 
Франции. 

Лавров Георгий Дмитриевич 62, 63, 187, 205 1895 –

1991 

Скульптор 

Ландау  Б  А 172   Профессор (умер до 1939) 

Ларин     58, 59, 239   Бывший белый 
полковник,  секретарь 
Союза возвращения на 

Родину,  член компартии 
Франции (связи с 

полицией) 

Леви     22, 39, 40, 41, 

42, 54, 69, 70, 
147, 157, 158, 

159, 199, 226, 
227, 228, 240 

  Чиновник МИД 

Франции(22) Советник 
Французского посольства 

в Москве(158).Референт 
по советским делам(199) 

Левин  Давид Бенционович 21, 30, 33, 50, 
86, 110, 168, 
169, 182, 183, 

184 

1903 – 
после 
1966 

Работник Академии 
Права. Сторонник 
Пашуканиса до 30 года. В 

аспирантуре РАНИОН 
Беспартийный. 

Левин Лев Григорьевич   1870 –
1938 

 Врач,  обвинённый в 
убийстве Горького,  отец 

Владимира 

Левин  Владимир Львович 20(Исакович).3
3, 46, 110, 
152(Вл.А), 153, 

166, 168, 169, 
171, 177, 182 – 

183 

1903 –
1938 

Вместе в университете и 
аспирантуре РАНИОН 

Левина Софья Ароновна 13, 14, 21, 33, 

188 – 189 

1904 –

1980 

Жена 

Леже  

(Перс) 

 Алексис 

(Сен – 
Жон) 

    1887 –

1975 

Генеральный секретарь  

МИД Франции 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://tsarselo.ru/photos/photo1231.html#.VNfN_NLq-XA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_(%D0%A1%D0%BA%D0%BE%D0%B1%D1%86%D0%BE%D0%B2%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_(%D0%A1%D0%BA%D0%BE%D0%B1%D1%86%D0%BE%D0%B2%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%94%D0%BC%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C,_%D0%9F%D1%8C%D0%B5%D1%80
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/auth/?t=author&i=1001
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&B52/85fdeaf2/index
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%BD,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://russcience.euro.ru/repress/kom/1938/levin_vl.htm
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%BD-%D0%96%D0%BE%D0%BD_%D0%9F%D0%B5%D1%80%D1%81
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Лежур     67, 215(52), 217, 

240 

  Адвокат  

Лефевр 

фото  

 Рене   198   Авиатор 

Либерман   214  Выходец из России,  один 
из директоров 
Брюссельского банка 

Либерман 

(о Либермане) 

Соломон  Маркович 31, 87, 168, 170 1903 –

1937 

Сторонник(?) Пашуканиса 

до 30 года. Аспирант 
РАНИОНА 

Литвинов Максим Максимович 21, 42, 47, 71, 
72, 91, 92, 94, 
97, 112, 114, 

115, 116, 154, 
167, 169, 171, 

172, 173, 174, 
178, 181, 184, 
185, 193, 196, 

198, 208, 209, 
223, 227 

1876 –
1951 

 Нарком НКИД 

Литинский  Григорий  Маркович 50, 165, 188 1905 – 
1987 

Журналист. Известия и 
Вечерняя Москва(37) 

Лючиани  Жорж   54, 145    Корреспондент газеты 
Les Temps (Тан) в Москве 

Мазон   Андре   53, 196 1881 –

1967 

Профессор. Ученик Буайе. 

Май     175   Работник 

Наркомвнешторга 

Малеев     122     

Мальро  Андре   144 1901 –
1976 

Писатель 

Мандель 
(Ротшильд) 

 (Луи) 
Жорж 

  53, 94, 194 1885 –
1944 

Сторонник Клемансо 

Манцева     196   Жена Соколина в отделе 
печати 

Маньковский  Борис  Степанович 86 1904 –

1980 

Сторонник Пашуканиса 

до 30 года 

Марецкий   Дмитрий  Петрович 30, 197 1901 –

1937 

Друг Кина 

Мартен     193   Депутат радикал 

Марто  Альберт   66, 212 1886 –
1949  

Доктор,  руководитель 
левого крыла Бельгийской 

Соц.партии 

Мелия 
О Мелия  

Георгий Теймуразович 57, 60, 62, 126 – 

134(допрос 
Антонова), 203, 

222, 231, 239 

1905 –

1980 

 Студент в Париже,  потом 

муж Гаяны Кузминой – 
Караваевой 

Мерле     53, 196   Бывший офицер 

французской разведки в 
отделе печати 
полпредства 

Метлаук   201  Знакомый Кина 

http://www.gettyimages.com/detail/news-photo/lotti-assolant-and-lefevre-aviators-june-1959-news-photo/106501096
http://www.cogita.ru/nko/nic-memorial/publikacii-nic-memorial/irina-liberman.-zapiski-emigrantki.-chast-1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://gctm.narod.ru/fond1/h660.htm
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%BD,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%80%D0%BE,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C,_%D0%96%D0%BE%D1%80%D0%B6
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&000/Src/0002/7a346993
http://marihistory.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=224:2010-12-22-15-18-11&catid=67:2011-01-01-19-38-49&Itemid=144
http://fr.wikipedia.org/wiki/Albert_Marteaux
http://mere-marie.com/life/iz-sledstvennoy-filologii-georgiy-meliya/
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Михайлов –  

Игнатьев 

Иван   21, 33, 46, 152, 

154, 171, 178, 
181 – 182 

    

Молотов  
(Скрябин) 

 Вячеслав  Михайлович 47, 218, 220 1890 –
1986 

 Сменил Литвинова 3 мая 
1939 года  

Мурадян  Манас?  Моквелович? 167, 196   Зам. торгпреда в Париже,  
любовник Венцовой 

Муссолини  
Бени́то 

Ами́лькаре 
Андре́а  

  197 1883 –

1945 

 Итальянский Дуче 

Мышковский  Вениамин Маркович 187 1890 –

1938 

Дальний родственник 

Софьи Левиной 

Назаров    Алексей 

 
 
Павел? 

Иванович 

 
 
Степанович? 

94, 96, 135 1905 –

1968 
 
1911 – ? 

 Заместитель Гнедина 

 
Помощник секретаря 
НКИД 

Натарьев     63, 166 (здесь 

Нотарьев), 190, 
196, 207 

  Сотрудник НКВД в 

Полпредстве 

Наумова  Анна   50, 165.188   Подруга Цецилии Кин,  
слушательница лит.отд. 
ИКП(37) 

Нейман Алексей Фёдорович 218 1900 –  

1938 

Работник 3 – его 

западного отдела НКИД 
(Зав. отдела в 1935  –  
1937) 

Нитти   Франческо 

Саверио 

  197 1868 –

1953 

Бывший до Муссолини 

премьер Италии 

Овий   Эсмонд   67, 215   Английский посол в 

Бельгии 
Ойхман Марк  165  Инженер в Сахартресте 

Орлов  Александр Григорьевич 38, 73 – 80, 233 
– 235, 98 – 

104(протокол), 
190, 199, 207, 
232 – 235, 240 

1898 –
1940 

Военный атташе в 
Германии(35 – 37г, 

зам.нач.развед.упр.37 – 
39,  Нач.каф.ин.яз. 
Арт.акад.им. 

Дзержинского 

Осинский 

(Оболенский) 

Валериан  Валерианович 29, 

221(другой?) 

1887 –

1938 

 Один из лидеров 

децистов. 

Осницкая     12,  175   Секретарь секции 
международного права 

Островский Михаил Семёнович 35, 196, 204 1892 –
1949(?) 

Зам. торгпреда Гуревича 
(35).  Торгпред в 1934 

Павлов  Алексей  Павлович 86, 181 1905 –
1982  

Работник ЦК ВКП (б),  
аспирант РАНИОНА. 

Сторонник Пашуканиса 
до 30 года 

Паз Мадлена   53, 195   Писательница. 
Французская социалистка. 

Защитница Виктора 
Сержа. 

Папари     145     

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2,_%D0%92%D1%8F%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D1%81%D1%81%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8,_%D0%91%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%BE
http://www.sakharov-center.ru/asfcd/martirolog/?t=page&id=10962
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D1%82%D1%82%D0%B8,_%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE
http://www.alexanderyakovlev.org/almanah/almanah-dict-bio/1015103/13
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.knowbysight.info/OOO/03719.asp
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B9_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Парвус 

(Гельфанд) 

 Израиль  Лазаревич 185 1867 –

1924 

 Деятель социал – 

демократического 
движения 

Пертинакс  Жеро А.(?)   53   Журналист («Echo de 

Paris») 

Пашуканис Евгений Брониславович 50, 51, 83, 86, 
87, 110, 111, 

168, 169, 182, 
183 

1891 –
1937 

С 1931 директор 
института советского 

строительства и права 
Коммунистической 

академии  

Пайяр     95   Советник Французского 

посольства в Москве 

Перетерский   Иван  Сергеевич 176 1889 –

1956 

Профессор Московского 

Юридического института  

Петров     5, 209   Шифровальщик в Бельгии 

Петров  (Катаев)  Евгений Петрович 191 1902 –
1942 

  

Пивень 
О Пивень  

Иван Матвеевич 21, 33, 151 – 
155(Очная 

ставка), 
166.178, 179, 

228, 229 

  Референт во 2 – м 
западном отделе 

Плоткин  Марк Абрамович 20, 21, 33, 46, 

47, 96, 97, 109 – 
116(протоколы)

, 152, 166, 171, 
172, 173, 174, 
184, 228, 229, 

240 

1895 –

1941 

Зав. правовым отделом 

НКИД. Парторг института 
НКИД. Соавтор 

конфискованного 
учебника.  

Позин  Владимир

? 

 Иванович? 188   Бывший меньшевик. 

Написал книгу по 
Франции. Антонов её 

редактор. 
Потёмкин Владимир Петрович 71, 171, 176, 

177, 178, 183, 
194, 197, 198, 

200, 224, 225, 
227, 228 

1874 –

1946 

 В 1934 полпред во 

Франции 

Приасель?     197   Адвокат 

Пфайфер     142, 144     

Пятаков  Георгий  Леонидович 31, 39, 192 1890 – 

1937 

 Советский 

государственный деятель 

Радек 
(Собельсон) 

 Карл 
(Кароль) 

 Бенгардович 39, 142, 143, 
144, 192 

1885 – 
1939 

 Политический деятель,  
журналист 

Райфит?     82 ?  Приближённый 
Крестинского 

Рамзайцев  Дмитрий   Фёдорович 175 1902 – 
1977 

Работник 
Наркомвнешторга 

Рапопорт  Михаил  Яковлевич 174 1889 –
1869 

Ленинградский профессор 
права 

Соавтор конфискованного 
учебника. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%80%D0%B2%D1%83%D1%81,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%88%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%81,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%91%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.idd.mid.ru/memory_book.html
http://stalin.memo.ru/spravki/13-330.HTM
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%91%D0%BC%D0%BA%D0%B8%D0%BD,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%8F%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%93%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BA,_%D0%9A%D0%B0%D1%80%D0%BB_%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.law.edu.ru/person/person.asp?persID=1133024
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Рауль Луи    Шофёр в полпредстве в 

Бельгии 

Резунов  Михаил  Денисович 87, 168 1905 –

1937 

Сторонник Пашуканиса 

до 30 года. Аспирант 
РАНИОНА 

Релек 
(Relecom) 

Ксавье 
(Xavier) 

 215(52) 1900 – 
1977 

Генсек Бельгийской 
компартии после Жакмота 

(с 1937) 

Рожков Иван Иванович 20, 33, 46, 152, 
154, 165, 166, 
171, 177, 178, 

181, 228, 229 

 ? –  
1940? 

Секретарь парткома 
НКИД(20) 
Первый директор 

института НКИД. 
Осуждён к 10 годам ИТЛ 

Рожков Пётр  71, 165  Литературный критик. 
Друг Кина. Один из 

организаторов 
«Литфонда» 

Розенберг Марсель Израилевич 22, 32, 34, 35, 
36, 37, 38, 44, 

52, 53, 54, 55, 
58, 59, 61, 64, 
65, 71, 74, 75, 

82, 100, 107, 
111, 131, 142 – 

144(выписка из 
прот), 146, 165, 
167, 171, 190, 

191, 192, 193, 
194 – 198, 199, 

201, 204, 206, 
208, 209, 221, 
222, 225, 226, 

230, 231, 233, 
235, 238, 239 

1896 –
1938 

 С 1931 – поверенный в 
делах СССР во Франции 

Розенгольц   220  Из наркомата внешней 
торговли 

Розенблюм 
 

 
 

(Туманов?) 

  
 

 
 

Иосиф? 

 

 
Дмитрий?  

 
 
Борис?  

  
 

 
 

Рафаилович? 

 

 
Самойлович? 

 
 
Данилович? 

33, 18  
 

 
1896 –

1938 
 
1873 – 

1939 

 

 
1900 –

1938 
 

Работник Правового 
отдела(33) 

Советник Полпредства 
СССР в Испании 

Старший консультант 
правовой части 
Мособлисполкома.  
заведующий 

Экономической частью 

Наркоминдел 

Роллэн     186    Корреспондент газеты 
Temps (Тан) 

Ром      91   Зав. 3 – м западным 
отделом 

http://nekropole.info/en/Mihail-Rezunov-2264206
http://www.dipacademy.ru/rozhkov.shtml
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3,_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%B5%D0%BB%D1%8C_%D0%98%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Ромм  Владимир  Георгиевич 64, 206 1896 –

1937 

Корреспондент ТАСС 

Рубинин Евгений Владимирович 20, 33, 42, 43, 

45, 65, 66, 70, 
82, 111, 192, 

193, 207, 208 – 
217, 219 – 221, 
223, 239 

1894 –

1981 

 Полпред в 

Бельгии.Бывший зав. 
Западным отделом НКИД 

Рузвельт  Франклин   176 1882 – 

1945 

 Президент США 

Рыков   Алексей  Иванович 183 1661 – 

1938 

 Советский 

государственный деятель 

Сапронов  Тимофей Владимирович 29 1887 –

1939 

 Один из лидеров 

децистов 

Седов   Лев  Львович 143 1906 – 
1938 

Сын Троцкого 

Семёнов  Аркадий Семёнович 81   Работник НКИД и 
полпредства в Париже 

Серебровская     167   Жена Главнефть и 
главзолото 

Серебровский   Александр  Павлович 191 1884 –
1938 

Главнефть 

Серебрякова Галина   31     

Синицын  А?  С?  210   Зам. Торгпреда Хазова 

Ситковский 
(Уэльсон)  

Ипполит Константинович 186 – 187 1903 –
1938 

 Друг Кина и Антонова(?). 
Дальний Восток. 

Слепцовы братья  Платон? 
 

Трофим? 

 
 Алексеевичи? 

30, 197 1893 – 
1939  

 

Бухаринцы (30) из Инст. 
Кр. Пр. 

Смирнов     63, 142, 166, 
190, 196, 200, 
205, 207 

  Резидент  НКВД в 
Полпредстве 

С(о/а)банин   Андрей  Владимирович 82 1887 –

1938 

Приближённый 

Крестинского 

Соколин 

(Шапиро) 
О Соколине 

 

Владимир Александрович 20, 22, 32, 35, 

36, 52, 53, 55, 
56, 57, 58, 59, 
60, 63, 64, 65, 

69, 74, 75, 82, 
100, 107, 129, 

130, 142, 146, 
147, 166, 171, 
190, 191, 195 – 

199, 201 – 208, 
217, 221, 222, 

230, 231, 232, 
233, 235, 238 

1896 –

1984 

Секретарь Полпредства 

СССР во Франции. Отдел 
печати полпредства. 
Невозвращенец?. 

Солнцева Мария   50, 200   Журналистка,  бывшая 
троцкистка 

Сосновский  Лев?  Семёнович? 118, 119, 197    Друг Кина. (Прим. Л.С. 
подписал письмо 83 – х) 

Спаак Поль-Анри 
Шарль 

 216, 217 1899 – 
1972 

Бельгийский социалист 

http://1937god.info/node/725
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%95%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%82,_%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%8B%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2,_%D0%A2%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%84%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://nekropole.info/ru/Ippolit-Sitkovskij
http://nekropole.info/ru/Ippolit-Sitkovskij
http://allpetrischule-spb.org/index.php?title=%D0%A1%D0%B0%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.nlobooks.ru/node/5476
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Сперанский   201  Профессор,  знакомый 

жены Кина 

Ставский  Владимир

? 

 Петрович? 165 1900 – 

1943 

Член Союза писателей. 

(Прим. В. П – генсек СП) 

Сталин 
(Джугашвили) 

 Иосиф  Виссарионович 51, 169, 176, 
218 

1879 –
1953 

 Глава СССР. Серийный 
убийца. 

Стальгевич  Альфред Кришьянович 31, 51, 86, 168, 
169, 170, 188 

1897 –
1983 

Сторонник Пашуканиса 
до 30 года. Аспирант 

РАНИОНА. Профессор 
Московского 
Юридического института 

Страхарь     57, 61, 62, 63, 
204, 205, 222, 

231, 232, 239 

  «Человек с 
авантюристическими 

наклонностями». Член 
Союза возвращения и 

Союза Сов. Студентов. 
Вернулся в СССР 

Стучка Пётр 
(Петерис) 

Ива́нович 
(Янович) 

87, 169, 182 1865 –
1932 

Директор института права 
в 1931 

Сухарев  Г.? 
Константин
? 

 Н? 

Петрович? 

182   В январе 38 настаивал на 

исключении Антонова  из 
партии 

Табуи (Лекен) Женевьева   53, 194 1892 – 
1985 

 Журналистка ("Эвр") 

Тамарков     13   Сотрудник НКВД 

Таль (Криштал)  Борис  Маркович 197 1898 – 
1938 

Друг Кина   Зав. Отд. 
Печати ЦК ВКП(б) 

Тирановская 

 

Анжелина 

 

 Р.  200 

 

  Секретарь консульства 

Тихомиров М? 

В.? 

Г?  

В.? 

 220   Ездил во Францию с 

Бухариным,  приезжал в 
Бельгию. Работал в 

секретариате Молотова в 
1937  

Торнова?     188   Работница отдела печати 
НКИД. Давала отзыв на 
книгу Позина 

Трайнин   Илья  Павлович 170 1986 – 

1949 

Академик,  Зам. 

Вышинского по институту 
права 

Троцкий 
(Бронштейн)  

Лев (Лейб) Давидович 37, 45, 54, 118, 
128, 143, 191, 

209, 215, 239 

1879 –
1940 

 Лидер левой оппозиции 
(с 1923 года) 

Тухачевский   Михаил  Николаевич  78, 103, 199, 

234 

1893 – 

1937 

 Советский военный 

деятель 

Уманский   Яков  Наумович 172 1908 –  

1976 

Учёный секретарь 

института Права.  

Фирлингер   Зденек   179 1891 – 
1976 

Чехословацкий посланник 
в Москве 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD,_%D0%98%D0%BE%D1%81%D0%B8%D1%84_%D0%92%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.az-libr.ru/index.htm?Persons&HK0/d6db12ec/index
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%83%D1%87%D0%BA%D0%B0,_%D0%9F%D1%91%D1%82%D1%80_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%B1%D1%83%D0%B8,_%D0%96%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%BB%D1%8C,_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81_%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B8%D0%BD,_%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%8F_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%83%D1%85%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B8%D0%BB_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://baza.vgdru.com/1/40265/10.htm
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B8%D1%80%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D0%B5%D1%80,_%D0%97%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BA
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Флигельтауб  Рафаил  Михайлович 32, 33, 206 1905 – 

1936 

Работник Правового 

отдела (стр.33). В 1932—
1933 гг. ответственный 

референт 2-го Восточного 
отдела НКИД СССР,  
в 1933—1936 гг. 

помощник заведующего 
Экономической частью 

НКИД СССР.   

Фрид     183   Представитель Минской 

газеты Звезда 

Фюрнемон   214, 215  Адвокат,  знакомый 

Рубинина 

Хазов Алексей Фёдорович  210, 220   Глава торгпредства СССР 
в Бельгии 

Хексас     66   Сотрудник газеты Пёпль 
(Le People) 

Хинчук  Лев  Михайлович 34 1869 –
1939 

 Полпред СССР в 
Германии 

Хост 
(Hoste) 

 Джулиус (младший) 67, 214 1884 – 
1954 

 Бельгийский либерал 

Хотинков?     197   Друг Кина 

Царапкин   Семен?  Константинови

ч? 

177 1906 –

1984 

 Выступал с осуждением 

Рожкова 

Челяпов   Николай   Иванович 110 1889 – 

1938 

  

Чемберлен   Артур 
Невилл 

  176 1869 –
1940 

 Государственный деятель 
Великобритании 

Чернов  Михаил?  Александрович
? 

5, 210, 220, 223   Зав. лесным экспортом,  
секретарь 

парторганизации 
Брюсселе 

Шапиро 
(Шапров) 

 Михаил  Савельевич 152, 166   Работник Полпредства в 
Праге. 
Референт 2-го западного 

отдела. 
В лагере 1949 – 1956. 

Шверник  Николай   Михайлович 195 1888 –
1970 

«Шверника и ему 
подобных отваживали от 

полпредства.» 
Впоследствии (1946–1953) 

Председатель президиума 
Верховного Совета СССР  

Шеклер Наум   50, 165  ? Троцкист из Сахартреста в 
Москве (32) 

Шмидт Георгий  Николаевич 197 1904 –
1940  

Помощник зав. Отдела 
печати в НКИД 

Шнейдер 
(его брат – 

близнец) 

Виктор Адольфович 20, 30, 32, 45, 
46, 71, 118, 119, 

122, 165, 187, 
188, 225 

1900 –
1962 

Троцкист(187). Друг Кина. 
Чекист. 

(арестован в 1937) 

Шпальке  Карл  А. 99 1891 –
1966 

Немецкий офицер 
Генштаба. После войны 

осуждён в России(?) 

http://www.knowbysight.info/HHH/05884.asp
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B8%D0%BD%D1%87%D1%83%D0%BA,_%D0%9B%D0%B5%D0%B2_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://ru.knowledgr.com/03601393/%D0%94%D0%B6%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%83%D1%81%D0%A5%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%9C%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D1%88%D0%B8%D0%B9
https://en.wikipedia.org/wiki/Julius_Hoste_Jr.
https://ru.wikipedia.org/wiki/Царапкин,_Семён_Константинович
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D0%BF%D0%BE%D0%B2,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BB%D0%B5%D0%BD,_%D0%9D%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://www.uznal.org/book_of_memory.php?bukva=24&name=44&surname=23&repression=129
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%90%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%84%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%90%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%84%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Шпекторов  Натан?  Лазаревич? 175 1890 – 

1937 

Работник 

Наркомвнешторга 

Штейн   Борис  Ефимович 82 1892 –

1962 

Приближённый 

Крестинского 
Сидел в 1952–1953. 

Штерн   Давид  Григорьевич 82, 152, 166 1900 –
1937 

Приближённый 
Крестинского. Зав. 2 – м 

западным отделом. 

Шульга      209   Шифровальщик 

Эренбург  Илья  Григорьевич 61 1891 – 
1967 

Писатель 

Эрно  
 

 
Эррио? 

 Шарль?  
 

 
Эдуард 

  193, 198   
 

 
1872  –  

1957 

Французский социалист 
 

Премьер –  министр и 
министр иностранных дел 

в 1932 

Ягода  Генрих 

(Енох) 

 Григорьевич  

(Гершонович) 

181 1891 –

1938 

 Народный комиссар 

Внутренних дел СССР. 
Серийный убийца. 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%82%D0%B5%D0%B9%D0%BD,_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81_%D0%95%D1%84%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD,_%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3,_%D0%98%D0%BB%D1%8C%D1%8F_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D1%80%D1%80%D0%B8%D0%BE,_%D0%AD%D0%B4%D1%83%D0%B0%D1%80
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